

巧克力大爷组队“勇为”

市南区见义勇为志愿服务队成立 9支队伍接过队旗



咸博(左一)挥舞志愿服务分队队旗。

扫码观看相关视频



早报6月6日讯 6月6日上午,市南区在音乐广场举行见义勇为志愿服务队成立大会暨授旗仪式,9支街道见义勇为志愿服务分队接过了队旗,现场还集中开展了见义勇为宣传、预防溺水宣传和应急救护培训等。

营造“人人都是志愿者”氛围

此次组建的9支见义勇为志愿服务分队,不仅有曾经获得表彰的见义勇为积极分子、先进群体,还有热心公益事业和志愿服务的企业员工、物业保安、网格员、普通居民以及相关社会组织,他们中有以身作梯为游客架起生命之桥的汪洋,有不惧烈焰为居民打通生命之路的栾德鑫,有奋不顾身与持刀歹徒搏斗的肖遥,有勇救落水群众的“中国好人”付守库及“巧克力大爷”们。

去年以来,青岛早报首发并持续关注青岛“巧克力大爷”感人事迹,获得包括央视、新华社在内的国内数百家媒体转发或关注报道,让青岛“巧克力大爷”被冠以“城市新的旅游打卡项目”名号,成为青岛城市文明和文化、旅游方面的正能量典型。

“巧克力大爷”积极入队

5月18日,一段青岛“巧克力大爷”跳海救人的视频在网上热传,这是当天发生在市南区音乐广场海边的一幕。事后,青岛早报记者采访了跳水救人的陈爱国、咸博、宁健。昨天的见义勇为志愿服务队成立大会上,“巧克力大爷”们也是“入队积极分子”。

“快救人,有人落水了。”5月18日,在音乐广场海边传来了呼救声,引起了3名游泳爱好者陈爱国、宁健、咸博的注意。赶到事发地点后,他们发现一名落水男子正在海面上挣扎,情况十分危急。来不及多想,他们从堤坝一跃而下,接力将落水者救到岸边。由于救援及时,落水者生命体征稳定。现场视频经过青岛早报视频号传播后,引发众多网友点赞。对于此举,咸博告诉记者:“这是我们应该做的,多抢一秒就多一分希望,就能挽救一个家庭。”

咸博昨天也参加了见义勇为志愿服务队成立大会。“今天在音乐广场参加了‘入队仪式’,我十分激动。刚刚作为代表在台上挥舞旗帜的时候,我想的是以后能有更大的平台、更多的机会帮助别人了,这让我感到开心。”咸博说。

陈爱国、咸博、宁健跳海救人的事迹,掀起了大家对青岛“巧克力大爷”的点赞热潮。2023年6月以来,因外地游客的一条视频,青岛海滩上的“巧克力大爷”成为“网红”。去年7月20日,青岛早报首发的独家视频《青岛巧克力大爷又出手了》,报道了青岛第一海水浴场沙滩上的一次救援行动,立刻引来全国网友的点赞和留言,冲上抖音同城榜第一的位置。随后,央视新闻频道《新闻周刊》栏目联系青岛早报记者,一起采访了“巧克力大爷”及救人过程,将青岛“巧克力大爷”这一名词推向全国,人民日报、新华社的新媒体平台,也纷纷编发了青岛早报的“巧克力大爷”报道。

(观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 观海新闻/青岛早报记者 王彤 摄影报道)

智链 智惠 智变

市总工会以数字创新赋能工会服务

早报6月6日讯 线上“一键申报”,即可迅速享受就业帮扶服务;一个处置平台,就能全面归集职工诉求反馈,及时处置……青岛智慧工会平台自2019年上线以来,吸引了1.4万个工会组织入驻,165万名职工成为实名会员,举办活动1.2万场,吸引超过2600万人次参与,成为青岛工会网上引领和服务职工的主阵地,获评全国总工会互联网+普惠服务“市级十佳平台”、全国工会网络正能量新媒体短视频“十佳账号”、青岛市数字化转型优秀实践单位。这一串亮眼的数字和荣誉,既是青岛智慧工会建设五周年的“成绩单”,也见证了青岛市总工会不断创新服务模式、深化数智转型的成长路径。

2024年是青岛智慧工会平台上线的第五年,青岛市总工会以智慧化服务为核心,继续推进智慧工会高标准规划、高质量执行、创新性发展,通过“智链、智惠、智变”,全方位赋能工会业务,提供符合广大职工群众需求的创新服务。

智链:赋能工会主责主业

2019年青岛智慧工会平台正式上线,到2024年上线五周年,平台核心功能范围不断扩大,汇聚入会转会、智慧

维权、心灵关爱等37个功能模块,覆盖职工入会转会、帮扶救助、维权服务等多个方面,逐渐成长为一个全方位、多元化、一站式的智慧工会服务平台。

智惠:打造普惠服务新生态

青岛市总工会以创新的思维和切实的行动,探索出一条联合多业态普惠服务职工的新路径。通过整合文旅、体育、农品等各类资源,积极打造工会普惠生态圈,让工会会员切实享受“吃、住、行、游、购、娱、教、养、医”等全方位普惠服务。

智变:助推工会智慧化变革

青岛市总工会以职工需求为核心,推动智慧工会平台的创新发展,实现了工会服务的数智化转型。服务模式之“变”,实现流程再造,管理方式之“变”,大数据辅助精准决策,融媒传播之“变”,打造工会融媒品牌和IP生态。

5年来,青岛市总工会通过数智化建设,高效发挥工会组织的桥梁和纽带作用。创新的服务模式、高效的管理方式、贴心的关怀服务等,为培育产业工人队伍、服务劳模工匠、激发新质生产力提供了有力支撑,为青岛高质量发展注入强劲动力。(本报记者)

走,到家长夜校上课去

青岛敦化路小学“敦行·夜校”开辟家长学习通道



家长们在夜校上课。

早报6月6日讯 “周末晚上去夜校吗?”“去!终于‘秒杀’到这次机会了。”能“秒杀”到青岛敦化路小学“敦行·夜校”的课程,是一件令家长特别高兴的事。为更好构建“校、家、社”三位一体的教育格局,有效提高家庭教育水平,青岛敦化路小学从2021年开始,就以“让家校社协同育人有温度有品质”为行动指南,创新家长学校学习模式,开办了“敦行·夜校”。

学校先后聘请了青岛市首批家庭教育名师工作室主持人李梅和袁凤老师、青岛理工大学副教授刘启辉作为“敦行·

夜校”的讲师。每月最后一个周末的晚上,学校多媒体教室灯火通明,家长与老师、专家共同探讨教育话题,解决家庭教育的难题,为学校未来发展建言献策。3年的坚持,让“敦行·夜校”逐渐成为青岛敦化路小学家校沟通的一张名片。本学年,已有60%的学生家长参与过夜校学习,累计达1000余人次。对于学校“想家长所想、急家长所急”的做法,家长表示欢迎,家长感受到了学校为学生发展付出的真心,也通过“敦行·夜校”提升了育儿水平。(观海新闻/青岛早报记者 杨健 摄影报道)